



Памяти земляка. Событие в Среднем Харлуне **▶ 3 ctp.** 

Конкурс

# Наши ТОСы лучшие!



Дружные активисты «Берегини»

Подведены итоги республиканского конкурса «Лучшее территориальное общественное самоуправление». В Республике Бурятия конкурс одится с 2011 года. По итогам деятельности в 2022 году в число победителей и призёров вошли 88 ТОСов Бичурского района.

1 место и премию 200 тыс. рублей получил ТОС «Берегиня» МО СП «Малокуналейское», председатель Оксана Николаевна Маркова.

2 место и премии по150 тысяч рублей присудили трём территориальным общественным самоуправлениям: «Околица» МО СП «Билютайское», «Дочки-сыночки» МО СП «Окино-Ключёвское», «Моя малая Родина» МО СП «Среднехарлунское».

3 место и премии по 100 тысяч рублей у следующих ТОСов: «Вдохновение» МО СП «Билютайское», «Олимп» МО СП «Бичурское», «Надежда» МО СП «Бичурское», «Источник» МО СП «Новосретенское», «Киретская долина» МО СП «Дунда-Киретское», «Заря» МО СП «Малокуналейское», «Номто» МО СП «Хонхолойское»

Ещё у наших ТОСов 11 четвёртых мест по 80 тыс. рублей и 66 пятых мест по 45 тыс. рублей.

Всего ТОСы выиграли 5 млн. 200 тыс. рублей, они пойдут на развитие и благоустройство сёл района. Всем удачи и новых побед!

Татьяна Утенкова

Люди и время

#### Вместе мы сила

Жители района поддерживают военнослужащих на CBO. Всё большее число людей включаются в разные группы и движения, помогают районному фонду поддержки воинов-зем-ляков. Можно сидеть и ждать, что гроза пройдёт стороной. Не пройдёт. Всё взаимосвязано. Не будем помогать — беда придёт к нам.

Маскировочные сети вяжут почти повсеместно. Процесс не очень быстрый, но очень нужный. Сетиосновы одним из первых начал вязать бичурянин Сергей Михайлович Куршев, он ими делится с организациями, школами. В разных сёлах подключились мужчины, знакомые с искусством плетения рыболовных сетей. Маскировочные сети — расходный материал, они нужны постоянно. Те, что вяжут вручную из подходящего материала, считаются прочнее, их срок использования дольше, чем у фабричных. Участвовать в помощи бойцам

можно по-разному — деньгами, руками, материалами, помощью покупке, перевозке, достав полезной информацией, делясь опытом. ТОСы,

как самые активные на селе, учатся друг у друга, привлекают односельчан. Ведь, правда, вместе мы — сила. Первые сети уже отправились на передовую



с приобретёнными автомобилями. Сети запрашивают бойцы, наши ребята.

Мы в редакции начали вязать третью сеть-основу 3x6 для во-лонтёрской группы «Тепло материнских рук». Можно приходить помогать

И ещё, просим приносить в режелезные консервные банки в объёме от 0,5 до 1 литра

изготовления свечей, их делают в Билютае, Топке, Бичуре. Не выбрасывайте из-под компота, тушёнки и т.д. Мы их передадим тем, кто занимается свечами. Или звоните по номеру контактного телефона: 8-983-452-57-06, подъедут

Татьяна Утенкова

#### Внимание! Особый противопожарный режим!

Постановлением Правительства Республики Бурятия от 04 апреля 2023 года № 175 «О введении на территории Республики Бурятия особого противопожарного режима» на территории Бичурского района введен особый противопожарный режим, в целях защиты населения и террито-

рий от чрезвычайных ситуаций. На период действия особого противопожарного режима запрещено:

Гражданам посещение лесов (за исключением граждан, трудовая дея-тельность которых связана с пребыванием в лесах; граждан осуществляющих использование лесов в установленном законом порядке); разведение костров; сжигание сухой травы, мусора, порубочных остатков.

Организациям, независимо от организационно-правовой формы, проведение пожароопасных работ, в том числе проведение сельскохозяйственных палов, сжигание стерни, пожнивных остатков и разведение костров на полях, сжигание мусора.

Информацию об обнаружении пожаров просим незамедлительно сообщать в Единую диспетчерскую службу района по тел.: 41–5-22; АУ РБ «Бичурский лесхоз» по тел.: 41–7-45; Бичурское лесничество по тел.: 41–1-74; дежурную часть полиции по тел.: 02 (с мобильного 102) круглосуточно или Региональную диспетчерскую службу по тел.: 8 (3012)20–44–44

Республиканское агентство лесного хозяйства, ОО и ОД Бичурского лесничества, АУ РБ «Бичурский лесхоз»

#### Идет приём документов на предварительное голосование

Бичурское местное отделение партии «Единая Россия» принимает документы на предварительное голосование по кандидатурам для последу ющего выдвижения от партии «Единая Россия» кандидатами в депутаты Народного Хурала Республики Бурятия, на должность главы муниципального образования «Бичурский район», на должность глав муниципальных образований сельских поселений «Бичурское», «Верхнемангиртуйское», «Дунда-Киретское», «Еланское», «Малокуналейское», «Новосретенское», «Окино-Ключёвское», «Посельское», «Среднехарлунское», «Топкинское», «Шанагинское», кандидатами в депутаты муниципального образования «Бичурский район», кандидатами в депутаты муниципальных образований сельских поселений.

Прием документов на предварительное голосование с 21 марта по 25 мая 2023 года.

Контактное лицо: Куприянова Ирина Евстигнеевна, телефон: 8-950-384-84-63.

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЕЛЬКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «БИЧУРСКОЕ» БИЧУРСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

БУРЯАД УЛАСАЙ БЭШҮҮРЭЙ АЙМАГАЙ БЭШҮҮРЭЙ СОМОНОЙ НЮТАГАЙ ЗАСАГАЙ БАЙГУУЛАМЖЫН ЗАХИРГААН

## РАСПОРЯЖЕНИЕ №43 от «31» марта

В целях улучшения санитарного состояния и благоустройства террито-

- в целях улучшения санипарного остояния и оли оустроиства террипории муниципального образования сельского поселения «Бичурское»

  1. Объявить с 01 апреля по 31 мая 2023 года двухмесячник чистоты по благоустройству и санитарной очистке территории муниципального образования сельского поселения «Бичурское».
- 2. 14 апреля и 28 апреля 2023 года считать едиными днями наведения порядка в с. Бичура и в пос. Сахарный Завод. 3. Организациям, предприятиям, индивидуальным предпринимателям
- и жителям с. Бичуры, п. Сахарный Завод организовать уборку общественных территорий, личных подворий.
  - 4. Контроль за исполнением данного распоряжения оставляю за собой.

В.В. Тюрюханов, глава МО СП «Бичурское»

#### Уважаемые читатели и подписчики!

С 10 по 20 апреля пройдёт Всероссийская декада подписки на второе полугодие 2023 года. Выписывайте районную газету «Бичурский хлебороб» и другие издания по сниженным ценам. Подписаться можно в почтовом отделении или у почтальона. Выписывайте «Бичурский хлебороб» в декаду подписки за 557, 52 руб. Позже — за 601,20 руб.

Актуальная тема

## центре внимания — снижение смертности

стоялось заседание межведомственной комиссии по снижению смертности и уве личению продолжительности жизни населения на территории Бичурского района.

В работе комиссии в рамках мероприятия «Тур общественного здоровья-2023» участвовали специалисты Республиканского центра общественного здоровья и медицинской профилактики (ЦОЗиМП), а также представители районной администрации, здравоохранения, образования, отдела полиции, общественности, главы сельских поселений. В режиме ВКС пригласили тосовцев, руководителей образовательных организаций, учреждений культуры.

Заседание открыли заместитель главы района по социальным вопросам Марина Баясановна Бадмаева и главный врач Центра общественного здоровья и медицинской профилактики Етта Батоевна Доржиева.

Выступили начальник отдела муниципальых программ общественного здоровья ЦОЗиМП О.К. Мадасова, врач по медицинской профилактике, врач психиатр-нарколог А.Г. Нагаслаева. Они говорили об общественном здоровье как основном ресурсе демо графического развития Бичурского района, целостности антиалкогольной политики региона, муниципального образования, села. О том, что статистика смертности в Бичурском районе от алкоголя ассоциированных причин тревожная, кроме этого, у нас значительная доля «внешних причин» в структуре смертности населения.

Анализу уровня и причин смертности населения и мерам по повышению продолжительности жизни посвятила доклад главный врач Бичурской ЦРБ О.В. Спинёва. Диспансеризацию проходят в основном работающие жители, остальные граждане не всегда откликают-ся на информацию об этом.

Е.Б. Доржиева обратила внимание руководителей на то, что нужно повысить мотивацию граждан к прохождению профилактических мероприятий, ведь ранняя диагностика забо-леваний даёт шанс на выздоровление.

Заместитель начальника отдела полиции по охране общественного порядка В.В. Батуев доложил о выполнении мероприятий по профилактике суицидальных настроений, правонарушений, несчастных случаев на территории района.

О том, как в селе Харлун, где проживают О том, как в селе харлун, где проживают 37 жителей, решили объявить «Территорию трезвости», рассказал глава Среднехарлунского сельского поселения Б.Д. Жигжитов. Плавным он считает создание атмосферы неприятия алкоголя, общественного порицания фактов его употребления, продажи или

Выступали главный специалист по физичевыступали главный специалист по физиче-ской культуре, спорту и молодёжной полити-ке В.С. Разуваев, исполняющий обязанности начальника РУО Д.А. Сидоров, руководитель ТОСа «Юность» Л.А. Гнеушева и другие.

Специалисты Центра общественного здоровья и медицинской профилактики реко-



мендовали в нашем районе продолжить работу по организации «Территорий трезвости» с введением полного запрета продажи алкогольной продукции. Рассмотреть вопрос о возможном ограничении времени реализации алкоголя на 2 часа на территории всего муниципального образования, отдельных сельских поселений и сёл с учетом опыта соседних регионов, например, в г. Кызыл Республики Тыва алкоголь продают только с 11:00 до 15:00. Рассмотреть вопрос о введении дополнительных дней с запретом продажи алкоголя, например, в День района, во Всероссийский День трезвости, Всемирный День . ЗЛОРОВЬЯ И Т. Л.

Е.Б. Доржиева подчеркнула, что нужно направлять своих жителей, сотрудников, родственников и близкое окружение на медицинские профилактические осмотры. Активнее вести информационную работу и создавать условия для ведения здоровьесберегающего образа жизни

Татьяна Утенкова

В райсовете

### Состоялась внеочередная сессия райсовета

29 марта прошла 52 внеочередная сессия Совета депутатов МО «Бичурский район».

Депутаты рассмотрели вопрос о внесении изменений в решение Совета депутатов от 26.07.2013 г. № 554 «Об утверждении Положения об оплате труда муниципальных служащих МО «Бичурский район». Изменения касались увеличения окладов муници-

изменении масились увеличении окладов муниципальных служащих на 5%.
В процессе обсуждения доклада начальника финансового управления В.Н. Оленниковой депутат П.А. Попов спросил: «В 2022 году несколько путат 11.А. 10пов спросил: «В 2022 году несколько раз увеличивали заработную плату. Сегодня опять увеличиваем?». Заместитель главы района по финансово-экономическим вопросам М.П. Савельева пояснила: «С 1 октября 2022 года мы повысили заработную плату на 4%, хотя вышел Указ о повышении заработной платы на 9%. О повышении на 5% на декабрьскую сессию прошлого года мы не успели выйти. Сегодня исполнение Указа Президента РФ, Главы Республики Бурятия— повышение на 9%. С 1 янва-ря на 6,3% увеличился МРОТ, в связи с чем у нас идет несоответствие самой низкой заработной платы муниципальной должности с обслуживающим пер-соналом. Субсидию на повышение заработной пла-ты нам республика дает. Мы не будем изыскивать собственные средства. Повышение осуществляется

в рамках законодательства». Начальник финансового управления В.Н. Олен-никова добавила: «На 31 декабря 2022 года размер никова дооавила: «На 31 декаоря 2022 года размер МРОТ на уровне республики составил 22919 рублей. Наши технические работники с 1 января 2023 года получают заработную плату 24363 руб., а ведущий специалист 22000 руб.». В разговор вступил глава района В.В. Смолин: «Нужно, чтобы заработная плата росла во всех сферах. Если мы можем что-то предпринять, нужно предпринять и предпринять и уже причие отпастия за собы те-

предпринимать и уже другие отрасли за собой тянуть. Мы повышали заработную плату на 10%, но мы и доходы собственные увеличили в три раза». Депутаты проголосовали за принятие решения.

Народные избранники утвердили изменения в генеральный план сельского поселения «Шибер-

туйское». Это связано с ходатайствами об изменении границ территориальной зоны и об изменении функциональной зоны. И самое главное — со строительством школы по федеральной программе «Комплексное развитие сельских территорий». Депутаты также внесли изменения в Правила землепользования и застройки СП «Шибертуйское», то есть установили вид территориальной зоны — общественно-деловая под школу и зону коммунального обслуживания.

Следующие два вопроса сессии касались имущественных вопросов. Депутаты дали согласие на при-нятие имущества в собственность района, переда-ваемого из государственной собственности РБ. Речь о рабочей станции для обработки материалов ГИА для последующей передачи в Бичурскую СОШ №2. Также приняли цветной лазерный принтер, универсальный финишный модуль, информационный киоск, водогрейный котел и другое имущество для последующей передачи в РДК. Депутаты снова вернулись к обсуждению вопро-

дся «Об утверждении Положения о доплате к стра-ховой пенсии и пенсиях за выслугу лет отдельным категориям граждан МО «Бичурский район», поскольку там обнаружилась техническая ошибка. Начальник финансового управления В.Н. Оленникова проинформировала: «Техническая ошибка устранена. Для реализации данного решения дополнитель-

на. Для реализации данного решения дополнитель-ных денежных средств не потребуется». Депутаты единогласно поддержали ходатайство и.о. начальника РУО Д.А. Сидорова о награждении Почетной грамотой Совета депутатов МО «Бичур-ский район» заведующую детским садом «Елочка» М.Э. Рейская М.Э. Рабжаеву и учителя русского языка и литературы Окино-Ключевской школы Н.К. Коробенкову аз достигнутые успежи в профессиональной деятельности, большой личный вклад в развитие обрательности, большой личный вклад в развитие образования Бичурского района и в связи с Годом педагога и наставника

На этом сессия райсовета завершила работу.

Екатерина Бухольцева



РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ ГЛАВА МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН»

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ №1 от «О4» апреля 2023 года О проведении публичных слушаний по вопросу «Об исполнении бюджета

Муниципального образования «Бичурский район» за 2022 год» Руководствуясь Федеральным законом РФ №131-Ф3 «Об общих прин-

ципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 264. 2 Бюджентого Корекса Российской Федерации, Решением Совета дену-татов Муниципального образования «Бичурсий» районы №525 ог 06.3.2013 г. «Об утверждении положения о публичных слушаниях в Муниципальном образовании «Бичурский район» постановляю:

Провести 18 апреля 2023 года публичные слушания по вопросу «Об исполнении бюджета Муниципального образования « Бичурский район» за 2022 год».

нении моджета пулнаципального поръзования «ин-турский раноп» за 2022 год». Определить место проведения слушаний: село Бичура. ул. Советская, №43, Администрация Муниципального образования «Бичурский район» (3 этаж, малый зал администрации).

Время — 09.00. по местному времени.

Сроки подачи письменных предложений: предложения принимаются

с 07.04.2023 г. по 17.04.2023 г. 2. Обнародовать настоящее постановление путем размещения в газете «Бичурский хлебороб» и в сети «Интернет» на официальном сайте муниципального образования «Бичурский район»

3. Контроль над исполнением настоящего постановления оставляю за со-

В. В. Смолин глава МО «Бичурский район» РБ Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ БУРЯАД УЛАСАЙ «БЭШҮҮРЭЙ АЙМАГ» ГЭҺЭН НЮТАГАЙ ЗАСАГАЙ БАЙГУУЛАМЖЫН ЗАХИРГААН

#### РАСПОРЯЖЕНИЕ №153-р от «5» апреля 2023 года

0 внесении изменений в распоряжение Администрации МО «Бичурский район» от 22.09.2022 № 362-р «Об утверждений

годового плана проведения проверок за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в муниципальных учреждениях муниципального образования «Бичурский район»

На основании Постановления МКУ Администрация МО «Бичурский район» от 30.04.2021 г. № 209-а «Об утверждении Положения о ведомственном контроле за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в муниципальных учреждениях муниципальных учреждениях муниципального образования «Бичурский район», письма Министерства экономики Республики Бурятия от 27.03.2023 г. № 03–13–11-и1534/23

Приказываю:

приказываю:

1. Внести изменения в годовой план проведения проверок за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в муниципальных учреждениях муниципального образования жбичурский район» на 2023 год, утвержденияй Распоряжением Администрации МО «Бичурский район» от 22.09.2022 г. № 362-р согласно приложению к настоящему распоряжением студает в сипу со диа его опубликования (объзд. 2 настоящему распоряжением студает в сипу со диа его опубликования (объзд. 2 настоящему распоряжением в студает в сипу со диа его опубликования (объзд. 2 настоящему распоряжением в студает в сипу со диа его опубликования (объзд. 2 настоящему распоряжением в студает в сипу со диа его опубликования (объзд. 2 настоящему распоряжением в студает в сипу со диа его опубликования (объзд. 2 настоящему распоряжения в студает в сипу со диа его опубликования (объзд. 2 настоящему распоряжения в студает в сипу со диа его опубликования (объзд. 2 настоящему распоряжения студает в сипу со диа его опубликования (объзд. 2 настоящему распоряжения студает в сипу со диа его опубликования (объзд. 2 настоящему распоряжением студает в сипу со диа его опубликования (объзд. 2 настоящему распоряжением студает в сипу со диа его опубликования (объзд. 2 настоящему распоряжением студает в сипу со диа его опубликования (объзд. 2 настоящему распоряжением студает в сипу со диа его опубликования (объзд. 2 настоящему распоряжением студает в сипу со диа его опубликования (объзд. 2 настоящему распоряжением студает в сипу со диа его опубликования (объзд. 2 настоящему распоряжением студает в сипу со диа его опубликования (объзд. 2 настоящему распоряжением студает в со опубликования студает в с

2. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его опубликования (обнародования).

родовалия.

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя руководителя Администрации МО «Бичурский район» РБ по финансово-экономическим вопросам Савельеву М.П.

В.В. Смолин глава МО «Бичурский район» РБ

Приложение к распоряжению Администрации МО «Бичурский район» от 05.04.2023 г. №153-р

Годовой план

проведения проверок за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в муниципальных учреждениях муниципального образования «Бичурский район»

Nº п/п	Наименование подведомственного учреждения	Срок проведения проверок	Проверяемый период
1	МБУ «ХТО» МО «Бичурский район»	20 дней	13.03.2023 - 07.04.2023г.
2	МБДОУ Детский сад «Рябинка»	20 дней	26.04.2023 – 26.05.2023 г.
3	Управление культуры МО «Бичурский район»	20 дней	05.06.2023 - 03.07.2023 г.
4	МАОУ ДО «Бичурская ДЮСШ»	20 дней	20.09.2023-17.10.2023 г.
5	МБОУ «Бичурская СОШ №4»	20 дней	01.11.2022 – 29.11.2022 г.

Связь поколений

# Памяти педагога и учёного



Участники мероприятия

Всреднем Харлуне увековечили память верного и преданного сына бичурской земли Геннадия Цыденовича Молонова, который никогда не порывал с нею связь. Он известен многогранной научной, педагогической и общественной деятельностью.

На фасаде сельского клуба в улусе Средний Харлун установили ещё одну мемориальную доску в честь знаменитого земляка. В 2021-м там увековечили память ветерана Афганской войны, полковника ГРУ Соднома Цыбикжаповича Дамбаева. В этом году открыли памятную доску в честь профессора, доктора педагогических наук, волею судьбы тоже связанного с войной в Афганистане, Геннадия Цыденовича Молонова. Торжественное мероприятие подготовили сельчане и родственники Г.Ц. Молонова.

Жизнь Геннадия Цыденовича — яркий пример высокого профессионализма, редкостной работоспособности, интеллигентности, преданности и верности родной земле.

1 апреля в церемонии открытия участвовали глава Бичурского района Василий Владимирович Смолин, председатель счётной палаты РБ Евгений Владимирович Пегасов, коллеги Геннадия Цыденовича по кафедре педагогики БГУ, представители Бичурского землячества, учителя Окино-Ключёвской школы, родственники, школьники и жители улуса Средний Харлун.

Торжественный митинг открыл глава Среднехарлунского поселения Б.Д. Жигжитов. О жизненном пути Г. Ц Молонова рассказал

родственник, заслуженный учитель РБ Александр Бадмаевич Жигмитцыренов.

Глава Бичурского района В.В. Смолин отметил:

— Геннадий Цыденович Молонов был очень предан науке, его трудами руководствуются педагоги республики. Важно и то, что мы увековечиваем память педагога, учёного, преданного Бичурскому району человека в год, объявленный Президентом России Годом педагога и наставника. Труды нашего земляка важны сейчас, ведь он прилагал много усилий по развитию бурятского языка, традиций и культуры. Важно сохранять память о таких замечательных людях, учиться на их примере.

Доктор педагогических наук Владимир Цыбикжапович Цыренов сказал:

— Моя жизнь много лет соприкасалась с этим удивительным человеком. Я рад, что он был директором Шибертуйской школы, его супруга Надежда Яковлевна учила моего папу математике, с ней позже и у меня были прекрасные отношения. Геннадий Цыденович в жизни многих людей сыграл очень важную роль, открыл путь в большую науку. Здесь нас пять человек от кафедры педагогики, и мы хотим сказать землякам огромное спасибо за то, что вы храните память о нашем руководителе и своём земляке. Кафедра педагогики сделала всё возможное, чтобы достойно отметить 90-летие Геннадия Цыденовича в декабре прошлого года научной конференцией.

Он был большим патриотом своей родины. Многие его публикации связаны с Бичурским районом и его историей. Проводя такие мероприятия по увековечиванию памяти земляков, в первую очередь мы обращаем внимание на молодёжь, чтобы они об этом тоже помнили. Рады, что администрация Бичурского района сохранила премию профессора Молонова и надеемся, что эта традиция продолжится.

Право открыть мемориальную доску предоставили заведующей кафедрой общей педагогики БГУ Светлане Александровне Юн-Хай, родным Г.Ц. Молонова — брату Борису Шириповичу Молонову и племяннику Александру Бадмаевичу Жигмитцыренову.

Присутствующие в этот день делились теплом воспоминаний о Геннадии Цыденовиче. Это родственники Александр Дамбаевич и Светлана Манеевна Мункуевы, Владимир Ламажапович Гарматаров, Виктор Борисович Молонов, сотрудники кафедры педагогики БГУ и ученики — кандидаты педагогических наук Юлия Валентиновна Шибанова, Владимир Михайлович Бадмаев и Цырен Раднаевич Базаров, учитель Окино-Ключёвской школы Татьяна Петровна Степанова, представители Бичурского землячества Светлана Сундуповна Бальжинова и Баярма Жамьяновна Жигжитова и другие. Каждый находил сердечные слова о нашем земляке, его высочайшем профессионализме, большой работоспособности, настойчивости и доброте.

Начальник районного отдела социальной защиты населения Вера Борисовна Жигжитова организовала для гостей экскурсию в местный историко-краеведческий музей, где хранят память о выходцах из улуса Средний Харлун.

Татьяна Утенкова



Г.Ц. Молонов (1932-2016 гг.)

Родился 19 декабря 1932 году в местности Холой улуса Средний Харлун. В 1950 г. окончил Бичурскую средніюю школу, в 1954 г. исторический факультет БГПИ им. Д. Банзарова. Трудовой путь начал в школах родного района учителем истории, а затем директором Еланской, Шибертуйской, Окино-Ключёвской школ. В 1960 году поступил в аспирантуру МГПУ им В.И.Ленина. С 1963 г. работал на кафедре педагогики БГПИ, в 1965-м защитил кандидатскую диссертацию, стал доцентом кафедры.

сертацию, стал доцентом кафедры. В разгар Афганской войны в 1984–1985 гг. наш земляк преподавал в Кабульском пединституте, консультировал афганских пе-

С 1986 г. до 1999 г. Геннадий Цыденович работал заведующим кафедры педагогики. В 1987 году защитил докторскую диссертацию. Геннадий Цыденович был первым лауреатом премии Правительства РБ им. академика П.Р. Атутова, 4 раза удостаивался звания «Лучший профессор БГУ» за успехи в научной работе. Был действительным членом Международной академии Открытого образования, членом-корреспондентом Сибирской академии Бисшей школы.

Профессор Г.Ц. Молонов опубликовал более 230 научных работ. Под его научным руководством и консультацией защитили диссертации свыше 50 человек, в том числе 2 докторские по педагогике. Он был организатором и участником многих научно-практических конференций, активно участвовал в августовских совещаниях педагогов республики, г. Улан-Удэ и сельских районов, особенно Бичурского.

осоченно вичурского. Профессор Молонов Г.Ц. испытывал большую, сыновнюю любовь к родному району, участвовал в деятельности районного угравления образования. Под его руководством опубликована книга «бичура: XX век». В районе учреждена премия им. профессора Молонова для учителей и учащихся. Г.Ц. Молонов был награждён знаком «Отличник просвещения СССР», медалью

1. Ц. Молонов был награжден знаком «Отличник просвещения СССР», медалью К.Д. Ушинского, Почётными грамотами Правительства и Народного Хурала РБ, имел почётные звания «Заслуженный деятель науки Бурятской АССР», «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации».

Дети

### Республиканский конкурс скорочтения на бурятском языке «Унша»

В конце марта 2023 года в Бичурской детской библиотеке прошёл Республиканский конкурс скорочтения на бурятском языке «УНША», посвящённый 100-летию со дня образования Республики Бурятия. Это интеллектуальное соревнование по технике чтения вслух среди детей младшего школьного возраста.

Конкурс проводили во всех центральных детских библиотеках Республики Бурятия одновременно.

Участниками конкурса по скорочтению на бурятском языке стали 14 учащихся 3-х и 4-х классов Потанинской и Шибертуйской средних школ, Хонхолойской и Харлунской начальных школ. Их выступления оценивало жюри в составе начальника отдела социальной защиты населения Веры Борисовны Жигжитовой, учителя начальных классов Бичурской школы №1 Виктории Александровны



Конкурс проходил в рамках Недели детской и юношеской книги

Зандаковой и краеведа Сергея Михайловича Куршева.

Конкурсанты не знали заранее текст, по которому будут проверять скорочтение. Члены жюри помечали в бланке последнее прочитанное слово, когда истекло контрольное время — 1 минута от начала чтения — и задавали участнику вопросы по содержанию текста.

Победителями стали участники, прочитавшие из литературного произведения на бурятском языке наибольшее количество слов за минуту в двух возрастных категориях.

Победителей конкурса наградили дипломами и ценными подарками.

1 место заслужили ученики Хонхолойской школы — третьеклассник Аюр Содномов и четвероклассница Александра Цырендоржиева. 2 место получили ученики этой же школы — третьеклассник Амгалан Бадмаев и четвероклассница Анастасия Дамьянова. 3 место среди третьеклассников у Веры Кирилловой из Шибертуйской школы, среди четвероклассников — у Ульяны Кротовой из Потанинской школы.

Участники конкурса получили сертификаты, поощрительные призы и призы за участие.

Наталья Луговская, главный библиотекарь Бичурской детской библиотеки Подробности

# На что направлены «депутатские» средства в Бичурском районе в 2023 году?

Депутаты Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Павлов, Александр Савельев, Олег Фёдоров совместно с руководством Бичурского района распределили финансовые средства (депутатский фонд), выделенные из республиканского бюджета на выполнение наказов избирателей.

### Перечень мероприятий по развитию общественной инфраструктуры на 2023 год



Официально

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

## БУРЯАД УЛАСАЙ «БЭШҮҮРЭЙ АЙМАГ» ГЭҺЭН НЮТАГАЙ ЗАСАГАЙ БАЙГУУЛАМЖЫН ҺУНГАМАЛНУУДАЙ ЗҮБЛЭЛ РЕШЕНИЕ №501 от «29» марта 2023 года

О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия от 17.02.2023 г. № 489 «Об утверждении Положения о доплате к страховой пенсии и пенсиях за выслугу лет отдельным категориям граждан МО «Бичурский район»

В целях приведения муниципальных нормативных правовых актов в соответствие с федеральным законодательством, во исполнение представления прокурора Бичурского района Республики Бурятия от 10.03.2023 г. №02–20–2023 об устранении нарушений федерального законодательства, Совет депутатов МО «Бичурский район» РБ решил:

1.Внести в решение Совета депутатов муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия от 17.02.2023 г. №489 «Об утверждении Положения о доплате

к страховой пенсии и пенсиях за выслугу лет отдельным категориям граждан MO «Бичурский район» следующие изменения:

1.1. Пункт 3.18. раздела 3 Положения изложить в следующей редакции:

«3.18. Право на неполученные суммы доплаты к пенсии или пенсии за выслугу лет в связи со смертью лица, получавшего указанные выплаты, имеют по аналогии с пенсионным законодательством только те члены семьи, которые перечислены в пункте 2 статьи 10 Федерального закона от 28.12.2013

№400-Ф3 «О страховых пенсиях» при соблюдении условий, предусмотренных пунктом 3 статьи 26 названного Закона.».

2. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Бичурский хлебороб», на информационных стендах Администрации МО «Бичурский район» РБ и разместить на официальном сайте муниципального образования «Бичурский район» в сети Интернет.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования

и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 1 января 2023 года.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Совет депутатов МО «Бичурский район» РБ.

А.У. Слепнёв, председатель Совета депутатов МО «Бичурский район» РБ. В.В. Смолин, глава муниципального образования «Бичурский район» РБ

Конкурс

## Соревновались творческие коллективы



Ансамбль «Аянга»



Хореографический коллектив «Фиеста»

29 марта в районном Доме культуры со-стоялся межрайонный конкурс хорео-графических коллективов «Танцевальная весна-2023». Его организовали Бичурский Дом детского творчества и районное управление образования.

В празднике танца участвовали 16 коллективов, которые занимаются в учреждениях образования и культуры Тарбататайского, Мухоршибирского, Кяхтинского и Бичурского районов.

Зрители посмотрели более 60 танцев. На сцене один за другим менялись яркие номера разных танцевальных направлений — детский танец, народный, классический, эстрадный, современная хореография и хореография военных лет. Были миниатюры

Юные артисты показывали таланты в трёх номинациях — «Соло», «Композиция» и «Ан-самбли» по трём возрастным категориям.

Жюри оценивало уровень хореографической подготовки, балетмейстерское решение. соответствие репертуара возрасту участни-ков, сценическую культуру. В номинации «Соло» 1–4 класс победил Ар-

тём Ткачёв из коллектива «Спектр», Бичура, на втором месте Вика Слепнёва и Мирослава Мачульская — тоже «Спектр», на третьем месте Василиса Варфоломеева из ансамбля «Аянга», Шибертуй. 5–7 классы: на первом месте Аяна Очирова из ансамбля «Аянга». Шибертуй, Софья Кобылкина и Анюта Григорьева — на втором и на третьем соответственно из ансамбля «Импульс», Тарбагатай. 8–11 классы: Дарья Пискунова, Анна Липина из ансамбля «Реверанс» Тарбагатайского района — лидеры, за ними Дарья Филиппоралогиа — лидеры, за глини держа Филиппо ва — «Импульс», Тарбагатай, третья — Наташа Алексеева, «Спектр», Бичура. В номинации «Ансамбль» 1—4 классы лучши-

ми оказались юные танцоры «Забавы» из Мухоршибирского района, на втором месте «Аянга» из Шибертуя, на третьем – «клина» из шиоертуя, на третвем — «Спектр» из Бичуры. 5–7 классы: первые — «Реверанс», Тарбагатайский район, вторые — «Фиеста», Бичура, третьи — «Корольки», Мухоршибирь. 8–11 классы: победители — «Уянга», Мухорши-бирский район, на втором месте «Импульс», Тарбагатай, на третьем — «Lider Stale», Бичура.

В номинации «Композиция» участвовали дети разных возрастных категорий. Здесь лидировал ансамбль «Реверанс» Тарбагатайского района, второе место поделили «Лапушки» из Кяхты и «Забава» из Мухоршибирского района, на третьем — «Уянга», Мухоршибирский

Хореограф Малокуналейского СК Нина Петровна Воронцова была в составе жюри:

– Конкурс прошёл хорошо. Коллективы готовились и привезли по несколько номеров Наш Дом детского творчества — молодцы, что проводят такие мероприятия уже традиционно, приглашая артистов из других районов.



Наши гости. Ансамбль «Уянга» Мухоршибирского района

Ни один коллектив не остался без внимания. грамоты по номинациям вручили всем коллективам. Я как хореограф увидела много интересных постановок, например, «Четыре двора» Кяхтинского района, «Северная фантазия» Мухоршибирского и много других.

 До 2017 года мы проводили, только районный конкурс,— говорит директор Бичур-ского ДДТ Наталья Васильевна Тимофеева, затем перевели его в статус межрайонного. Это дало возможность коллективам из нашего района принять участие в такого рода мероприятии без выезда в Улан -Удэ. И, конечно, это обмен опытом для детей и для хореографов, потому что всегда есть, чему поучиться друг у друга.

Татьяна Утенкова

Официально -

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

#### БУРЯАД УЛАСАЙ «БЭШҮҮРЭЙ АЙМАГ» ГЭҺЭН НЮТАГАЙ ЗАСАГАЙ БАЙГУУЛАМЖЫН ҺУНГАМАЛНУУДАЙ ЗҮБЛЭЛ РЕШЕНИЕ №496 от «29» марта 2023 года

#### О внесении изменений в решение Совета депутатов Муниципального образования «Бичурский район» от 26.07.2013 г. № 554 «Об утверждении Положения об оплате труда муниципальных служащих Муниципального образования «Бичурский район»

В соответствии со статьей 53 Федерального закона от 16.10.2003 года № 131-03 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 13 Закона Республики Бурятия от 10.09.2007 года № 2431-III «О муниципальной службе в Республике Бурятия», совет делугатов Муниципального образования «Бмууский район» решил:

1. Внести в решение Совета делугатов от 26.07.2013 г. № 554 «Об утверждении Положения об оплате труда муниципальных служащих муни-

ципального образования «Бичурский район» (в ред. решений Совета депутатов МО «Бичурский район» от 13.06.2018 № 399, от 05.07.2019 № 95, от 27.09.2019 № 109, от 30.04.2020 № 167, от 27.11.2020 № 206, от 28.12.2021 № 349, от 01.11.2022 № 448, 13.12.2022 № 465) следующие изменения: Приложение 1 к Положению об оплате труда муниципальных служащих Муниципального образования «Бичурский район» изложить в следу-

« Положению об оплате труда муниципальных служащих Муниципального образования «Бичурский район»

Должность	Размер должностных окладов, руб.
Раздел 1. Должности муниципальной службы в Совете депутатов Муниципального образования «Бичурский район»	
Старшие должности муниципальной службы	
1. Главный специалист	6931
Раздел 2. Должности муниципальной службы в администрации Муниципального образования «Бичурский район», ее структурных подразделениях	
Высшие должности муниципальной службы	
1. Первый заместитель руководителя Администрации МО «Бичурский район»	11 400
2. Заместитель руководителя Администрации МО «Бичурский район»	11 400
Главные должности муниципальной службы	
1. Начальник управления, председатель комитета	8 872
2. Заместитель начальника управления, председателя комитета*	7 982
3. Начальник отдела (заведующий отделом), не входящего в состав управления, комитета	8 872
<ol> <li>Заместитель начальника отдела (заведующего отделом), не входящего в состав управления, комитета*</li> </ol>	7 982
Ведущие должности муниципальной службы	
1. Начальник отдела (заведующий отделом) в управлении, комитете	7 952
2. Консультант	6 9 6 7
Старшие должности муниципальной службы	
1. Главный специалист	6931
2. Ведущий специалист	5 802

Приложение 2 к Положению об оплате труда муниципальных служащих Муниципального образования «Бичурский район» изложить в следу-

«Приложение 2

к Положению об оплате трула муниципальных служащих Муниципального образования «Бичурский район»

#### Размеры ежемесячных надбавок к должностному окладу за классный чин муниципальных служащих Муниципального образования «Бичурский район»

Наименование классных чинов муниципальной службы	Размеры ежемесячных надбавок, руб.
Действительный муниципальный советник 1 класса	3 208
Действительный муниципальный советник 2 класса	3 106
Действительный муниципальный советник 3 класса	3 003
Муниципальный советник 1 класса	2799
Муниципальный советник 2 класса	2 691
Муниципальный советник 3 класса	2 589
Советник муниципальной службы 1 класса	2385
Советник муниципальной службы 2 класса	2 283
Советник муниципальной службы 3 класса	2 181
Референт муниципальной службы 1 класса	2 078
Референт муниципальной службы 2 класса	1976
Референт муниципальной службы 3 класса	1874
Секретарь муниципальной службы 1 класса	1670
Секретарь муниципальной службы 2 класса	1568
Секретарь муниципальной службы 3 класса	1466

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания, распространяет своё действие на правоотношения, возникшие с 1 января 2023 года, подлежит опубликованию в газете «Бичурский хлебороб» и размещению на сайте Администрации МО «Бичурский район» в сети ин-

А.У. Слепнёв. глава муниципального образования «Бичурский район» РБ

## Примите поздравления!

Коллектив Бичурской школы №3 *поздравля-*ет Виктора Васильевича Павлова с юбилейным днём рождения. Пусть будет всё, что в жизни нужно,

туствоусет все, то в жизна пужт Чем жизнь бывает хороша: Любовь, здоровье, счастье, дружба И вечно юная душа! Пусть улыбкой, радостью, любовью Сердие полнится всегда

Крепких сил, энергии, здоров Не терять вам долгие года!



Дорогую и любимую **Людмилу Ивановну Пань**-

р**ву** от всей души поздравляем с юбилеем! Красивый возраст — шестьдесят, Уже достигнуто немало. Но так бывает иногда, Что шестьдесят — это начало Для путешествий, новых дел, А может завершенья старых. Желаем мы, чтобы на всё

Здоровья, сил всегда хватало!



6 апреля Галина Емельяновна Сафонова отзамечательный юбилей. Поздравляем её с таким событием!

В далеком 1984 году после окончания пединститута она впервые переступила порог Сухору-чьёвской начальной школы. Элегантная, молодая, энергичная девушка оказалась учителем от Бога, а впоследствии таким же директором школы. Она быстро заслужила признание своих воспитанников, всеобщий почёт и уважение их родителей и жителей села. Уже 39 лет она трудится на ниве просвещения. За труд Галина Емельяновна награждена многочисленными Почётными грамотами и Благодарностями. Однако самая большая награда — это любовь и признательность её учеников, коллектива школы

Дорогая наша подруга, ты достойна любых по-хвал. В этот светлый праздник желаем тебе крепкого здоровья, долголетия и всё той же энергии в делах! Пусть твоё доброе сердце будет наполнено покоем и благодатью, а теплота, любовь близких, учеников и нас, твоих подруг, принесёт много ( новых счастливых и радостных дней в жизни! Подруги Ольга, Мария, Татьяна, Людмила

Уважаемая Галина Емельяновна Сафонова Первая и самая лучшая учительница на свете! Мы, от всего нашего 4 класса, **выпуска 1994 года**, поздравляем вас с юбилеем! Желаем хорошего настроения, любви и счастья, благоухания цветов, жизнерадостных улыбок! Пусть дни ваши будут наполнены красотой, позитивом, ежедневным теплом и вниманием дорогих сердцу людей! Будьте

Дорогая Галина Емельяновна Сафонова! От всего сердца поздравляем с юбилеем! Желаем оставаться всегда такой же красивой, бодрой, мудрой, энергичной и полной сил. Пусть жизнь твоя будет полна восхищения, комплиментов и букетов цветов. Ведь такая женщина, как ты, заслуживает всего самого наилучшего. С юбилеем! И пусть годы добавят только здоровья, красоты и мудрости!

С наилучшими пожеланиями твои соседи Екатерина и Варя

Дорогой добрых дел

### Владимир Павлов вручил благодарность волонтёру



Волонтёр из с. Новосретенка Бичурского райо на Полина Иванова получила Благодарство письмо Народного Хурала Республики Бурятия за вклад в волонтёрское движение и поддержку военнослужащих, участвующих в специальной военной операции.

Полину Иванову в Новосретенке знают все. Целеустремленная и жизнелюбивая девушка. Она инвалид с детства. Но это не мешает ей быть в гуще общественной жизни села и района. У Полины по истине «золотые руки». Она вышивает бисером многомерные иконы, изготавливает украшения броши, кулоны, браслеты, заколки, а ещё шкатулки, изделия из лент, бумаги и многое другое

Односельчане доверили девушке собирать личные взносы граждан для покупки техники воинам-землякам. Полина очень ответственно отнеслась к важному поручению, рада была внести свою лепту в общее дело.

Награду Полине вручил Председатель Народного Хурала Бурятии Владимир Павлов.

В свою очередь Полина благодарит всех земля-

«Не устаю благодарить наших жителей за поддержку. Весь район, каждое село объединились под общим девизом «Мы вместе». Жители вяжут маскировочные сети, носки, собирают средства на автомобили, спецтехнику, передают мед, сало. Идет всеобщая поддержка военнослужащих, благодаря которой они знают, что за их спинами родные люди. Во время награждения Владимир Анатольевич сказал много хороших и добрых слов в адрес волонтеров. Это вдохновляет», — сказала девушка.

Отметим, что Полина Иванова сотрудничает с работниками культуры поселения, участвует в мероприятиях. Ведет кружок «Рукоделочка» в клубе, обучает девочек технике плетения из лент, газетных трубочек. Активно участвует в районных выставках декоративно-прикладного творчества людей с ограниченными возможностями здоровья. Ее работы побывали и на республиканских выстав-. ках. Она любит учиться — окончила онлайн-курсы по изготовлению брошей из бисера, онлайн-курсы маникюриста. В онлайн-встречах учится у более опытных мастеров декоративно-прикладного творчества. Увлекается компьютерной графикой, осваивает фотошоп, делает тематические подборки из интернета и выкладывает в группе «Новосретенка», недавно смонтировала видеопоздравления с 8 марта для мам, чьи сыновья находятся на СВО.

У Полины много дипломов и грамот за участие в разных творческих выставках. Среди них памятный сертификат Международной премии «Филантроп», подписанный Иосифом Кобзоном в 2014 году.

У Полины много друзей, они во всем поддерживают ее. Интересуются новинками творчества девушки и рады, что ее гражданская позиция отмечена высокой наградой Народного Хурала.

Екатерина Бухольцева

### Извещение администрации муниципального образования сельского поселения «Билютайское»

Администрация муниципального образования сельское поселение «Билютайское» в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации информирует население о возможной и предстоящей продаже земельных участков для ведения сельскохозяйственного производства по адресам:

по адресам: Республика Бурятия, Бичурский район, село Билютай, к\х «Билютайское» кадастровый но-мер 03:03:370103:59, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, для ведения сельскохозяйственного производства. Площадь 506044 кв.м.

Республика Бурятия, Бичурский район, село Билютай, к\x «Билютайское» кадастровый номер 03:03:000000:3795. категория земель земли сельскохозяйственного назначения, для ведения сельскохозяйственного производства. Площадь 15560 кв. м.

Заявления принимаются в письменном виде в течение тридцати дней со дня опубликования на бумажном носителе до 10 часов местного времени, по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Билютай, ул. Молодежная, 11.

К сведению населения

#### Начался пожароопасный сезон

С 31 марта 2023 года в лесах Буйского лесничества начался пожароопасный сезон.

В связи с этим на территории лесничества все профилактические работы пре-кращены. Организованы мониторинг за пожарной опасностью в лесах и лесными пожарами, дежурство пунктов диспетчерского управления и ответственных работников лесничеств в выходные и праздничные дни. Буйский лесхоз и лесничество напоминают — выжигание сухой травянистой растительности стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного

назначения и землях запаса, разведение костров на полях запрещено. Кроме того, запрещено в полосах отвода автомобильных дорог, полосах отвода и охранных зонах железных дорог, путепроводов и продуктопроводов выжигать сухую траву, разводить костры, сжигать хворост, порубочные остатки и горючие мате-

граву, разводить костры, склита в хворост, порумочаве остати и горючие маге-риалы, а также оставлять сухостойные деревья и кустарники. При обнаружении очагов возгорания лесники просят население сообщать в ближайшее лесничество: 8 (30133)59–6-21, лесхоз: 8 (30133)59–6-38 или по телефону «горячей линии»: 8 (3012)20-44-44.

Буйский лесхоз, Буйское лесничест

Райадминистрация информирует

#### Получаешь зарплату в конверте? Работаешь подпольно? Лишаешь себя пенсии!

Нередко граждане, устраиваясь на работу, сталкиваются с тем, что им предлагают выплату зарплаты «в конверте», то есть зарплату, с которой не уплачиваются налоги и страховые отчисления.

Когда работник трудится нелегально, без заключения договора и получает «серую» зарплату, время такой работы не засчитывается в трудовой стаж, а заработок не учитывается при начислении пенсии.

Ключевыми факторами, влияющими на размер будущей пенсии, являются: 1. Размер заработной платы. 2. Длительность стажа.

Чем выше заработная плата и продолжительнее общий стаж, тем выше будет размер будущей пенсии.

Только с «БЕЛОЙ» зарплатой отчисляются страховые взносы в Пенсионный Фонд Российской Федерации и у граждан формируются пенсионные накопления. При «CEPЫХ» схемах оплаты труда взносы уплачиваются в минимальном размере. Если взносы не уплачиваются совсем, то время работы не засчитывается

Соглашаясь на «СЕРУЮ» заработную плату, гражданин рискует получать низ-

Требуйте у работодателя официально оформленную зарплату! Думайте о будушем!

По всем вопросам неформальной занятости обращайтесь в Администрацию МО «Бичурский район» тел.: 89644091932/308.

К 100-летию республики

#### «Бурятия — мой край родной!»

В марте в детском саду «Теремок» прошла вторая научно-практическая конференция, посвящённая 100-летию республики.

Цель конференции — закрепление знаний детей о Бурятии, воспитание чувства гордости за свою малую родину. Мероприятие открылось гимном и поднятием флага России. 10 детей выступили с докладами и представили практическую

работу, изготовленную вместе с родителями. Работало жюри в составе библиографа центральной районной библиотеки Ирины Семёновны Слепнёвой, методиста краеведческого музея Натальи Алек-сандровны Савельевой. По итогам дипломами первой степени наградили Во-лодю Попова за доклады «Столица Бурятии» и «Красная книга Бурятии», Захара Пальшина за доклад «Озеро Байкал», Егора Ткачева за доклад «Лошадь — священное животное бурят». Дипломы второй степени получили Алиса Гнеушева за доклад «Герб Бурятии», Милана Савельева за доклад «Бурятский национальный костюм женщины», Кристина Мингалёва «Флаг Бурятии», Дипломами тре-тьей степени отметили Виталия Савельева за доклад «Достопримечательности города Улан-Удэ», Диану Угловскую за доклад «Животный мир Байкала», Костю Черниговского «Гимн Бурятии».
После конференции библиограф И.С. Слепнёва представила педагогам дет-

сада методическую литературу «В помощь воспитателю», познакомила с электронной программой, которой педагоги могут пользоваться ежедневно в своей работе как по организации образовательного процесса с детьми, так и по само-

Антонида Фомина, заведующая детским садом «Теремок»

#### О поддержке малого и среднего предпринимательства

Администрация МО «Бичурский район» на основании постановления от 18 мая 2021 года № 222 «Об утверждении Порядка предоставления финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность на территории муниципального образования «Бичурский район» из средств бюджета MO «Бичурский район» извещает о приеме заявок на оказание финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства из средств районного бюджета https://bichura.gosuslugi.ru/

Прием и регистрация заявок на участие в отборе осуществляется уполномоченным органом в 14-ти дней (с 07 апреля 2023 года по 20 апреля 2023 года) со дня следующего за днем опубликования извещения о проведении конкурсного отбора по адресу: с. Бичура, ул. Советская, 43, кабинет 310.

Полный пакет документов для подачи заявки можно получить в каб. 310 или на официальном сайте МО «Бичурский район» https://bichura.gosuslugi.ru/

Участники отбора предоставляют следующий пакет документов:

- Заявление на предоставление грантовой поддержки для субъектов малого и среднего предпринима-
- тельства по форме согласно приложению № 1 к настоящему Порядку. Технико-экономическое обоснование бизнес-проекта (бизнес-план), обоснование инвестиций.
- Перечень документов согласно приложению № 2 к настоящему Порядку. Дополнительные документы, имеющие отношение к проекту, по усмотрению участника отбора (презентационные материалы, макеты, фотографии, образцы и др.).

Информация по тел.: 89644091932 доб. 308, доб. 510.

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ПО ВТОРНИК!

### ПРОДАЁТСЯ

- Дом в п. Сахарный Завод. Кирпич печной новый. 8–902–450–33–08.
- Куры-молодки. 8-914-055-41-58.
- Пчёлосемьи с ульями и без. Цена договорная. 8–914–989–16–13.
- Дрова, навоз, чернозём. 8-999-603-97-80.
- Известь комовая. 8–950–398–48–84.

#### СОЛОМА. СЕНО. ДОСТАВКА. 8-950-386-80-18.

#### В магазине «Каскад»

большой ассортимент искусственных цветов к родительскому дню. Низкие цены.

#### КУПЛЮ

Закупаю КРС. 8–902–562–93–85.

#### Куплю земельные доли (паи). Любое КХ в границах Бичурского района.

Если есть доли у умерших родственников, поможем оформить наследство на земельнук долю (пай).

Расходы по оформлению берём на себя. Возможны — помощь транспортом и проведение сделки с выездом специалиста на дом 8-950-397-88-15, 8-902-163-42-02.

#### Куплю старинные

старообрядческие иконы и старинные церковные книги.

8-902-566-82-34.



с. Бичура, ул. Советская, 52 д. тел: 8-924-754-03-44.

#### PAGOTA

#### В ООО «Победа» требуются:

Инженер-снабженец. Зарплата 30-50 тыс. руб. в месяц.

Требование: водительское удостовере

Бригадир растениеводческой, кор-мозаготовительной бригады. Зарплата 30–50 тыс. руб. в месяц.

Требование: водительское удостовере ние кат. В.

Предоставляется служебный автомобиль, бронирование по линии военкомата.

8-924-777-78-11, 8-951-627-63-47.

#### NHOE

Утерянный военный билет на имя Анчилоева Сергея Юрьевича считать недействительным.

#### Строки признательности

Выражаем огромную благодарность депутатам Народного Хурала В.А. Павлову и А.И. Савельеву за материальную помощь и поддержку. Дай Бог вам здоровья и успеков во всех делах.

Галина Смолина. Бичура

#### Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность родственникам, друзьям, соседям с. Ара-Киреть и с. Елань и всем добрым людям за оказанную материальную и моральную помощь в организации похорон нашей дорогой свекрови, бабушки, прабабушки **Си**зых Акулины Афанасьевны. Низкий вам поклон и доброго здоровья. **Невестка и моя семья** 

Выражаем сердечную благодарность родным и близким, друзьям, друзьям вну-ка, одноклассникам, соседям, коллективам «Почта России», Управления образования, Бичурской СОШ №2, всем, кто пришел проводить в последний путь нашего до-рогого мужа, отца, деда, прадеда, брата, дядю и просто замечательного, доброго и отзывчивого человека **Григорьева Миха**ила Потаповича. Спасибо всем за морал ную и материальную поддержку, всем кто был с нами. Низкий вам поклон, здоровья и долгих лет жизни.

Коллектив Управления образованием выражает глубокое соболезнование Павловой Анастасии Михайловне, родным и близким по поводу смерти отца

Михаила Потаповича

РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ «ЕЛАНСКОЕ» СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЕ «ЕЛАНСКОЕ»

#### РЕШЕНИЕ №141 от «30» марта 2023 года

0 внесении изменений в решение совета депутатов муниципального образования сельское поселение «Еланское» от 20.04.2022 г № 104 «Об утверждении Положения о ежемесячной доплате к страховой пенсии в органах местного самоуправления и пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в муниципальном образовании сельского поселения «Еланское»

В целях приведения в соответствие с действующими нормативными правовыми актами муниципального образова-ния сельского поселения «Еланское», совет депутатов муниципального образования сельского поселения «Еланское»

1. Внести следующие изменения в Положение «Об утверждении Положение о ежемесячной доплате к страховой пенсии в органах местного самоуправления и пенсии за вы-слугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в Муниципальном образовании сельского поселения «Еланское», утверждённое решением совета депутатов му-ниципального образования сельского поселения «Еланское» от 20.04.2022 г. №104:

1. Пункт 1.4 в разделе 1 изложить в следующей редакции: >>Размер доплаты определяется с таким расчетом, чтобы сумма страховой пенсии и доплаты к ней составляла при стаже работы на должностях, указанных в пункте 1.1 настоящего По-

...ил. – от одного года до пяти лет — 35% от 0.8 месячного денежного содержания действующего главы;
— от пяти лет до десяти лет — 50% от 0,8 месячного денежного содержания действующего главы;
— от десяти лет и выше — 75% от 0,8 месячного денежно-

го содержания действующего главы.
2. Настоящее решение вступает в силу с момента под-писания и подлежит официальному опубликованию в газете «Бичурский хлебороб» и обнародованию на информационных

стендах Администрации МО СП «Еланское» 3. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.

глава муниципального образования сельского поселения «Еланское»

#### Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

БУРЯАД УЛАСАЙ «БЭШҮҮРЭЙ АЙМАГ» ГЭҺЭН НЮТАГАЙ ЗАСАГАЙ БАЙГУУЛАМЖЫН ЗАХИРГААН

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ №209 от «31» марта 2023 года

О внесении изменений в постановление Муниципального казенного учреждения Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия от 16.12.2021 г. № 665 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Бичурский район «Развитие агропромышленного комплекса муниципального образования «Бичурский район»

В соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской В соответствии со статьем 1/9 ыоджетного кодекса Россииском едерации, решениями совета делутатов муниципального образа-вания «Бичурский район» Республики Бурятия от 28.12-202 № 47.2 об внесении заменений в решение Совета делутатов муниципального образования «Бичурский район» «6 болджете на 2022 год и плановый период 2024 и 2024 годов», от 28.12-2022 № 47.3 об бюджете муни-ципального образования «Бичурский район» на 2023 год и плановый съответрения образования «Бичурский район» на 2023 год и плановый «Бичурский район» Республики Бурятия от 10.04.2017 № 12.40 № 12.40 «Бичурский район» Республики Бурятия от 10.04.2017 № 12.40 межидения Сирона разования усъемпария премищения муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия от 10.04.2017 № 12.40 межидения Сирона разования усъемпария премищения эфективного межидения Сирона разования усъемпария премищения эфективного межидения Сирона разования усъемпария премищения эфективного межидения Сирона разования усъемпария премирания преми пременя пременя премежения Сирона «Бичурский района» (премежения премежения премежения премежения страна премежения Сирона «Бичурский района» (премежения премежения премежения премежения Сирона премежения Сирона (премежения премежения премежения премежения Сирона (премежения премежения страна) (премежения премежения страна премежения страна (премежения премежения премежени

«Бинурский район» Респурлики Бурятия от 10.04.2017 № 12. «О 0 ут-верждении Прогдар аврадобтям, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Бинурский район» Датом муниципального образования «Бинурский район» Администрации МО «Бинурский район» Р постановляет: 1.Упердита прилагаемые изменения, могрове вностися в поста-новление Муниципального каземогу учреждения Администрация муниципального образования «Бинурский район» от 16.12.2021 года МУ Соб. Об утесруждении муниципального программы муниципального образования «Бинурский район» «Развитие агрепромышленного

комплекса муниципального образования «Бичурский район» (в ред. от 28.03.2022 № 128, от 07.11.2023 № 637). 2.Опубликовать (быародовать) настоящее постановление в рай-онной газете «Бичурский хлебороб», на информационных стендах Администрации МО «Бичурский район» Р В и ражестить на оби-циальном сайте муниципального образования «Бичурский район» в сети Мителими

 Настоящее постановление вступает в силу со дня его официаль ного опубликования (обнародования).

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить

на заместителя руководителя Администрации МО «Бичурский район» РБ по финансово-экономическим вопросам Савельеву М. П.

я вопросам савельеву м. п. В. В. Смолин, глава МО «Бичурский район» РБ

С приложением к постановлению можно ознакомиться на официальном сайте https://bichura.gosuslugi.ru/в подразделе «Программы МО «Бичурский район», раздел документы.

АЛМИНИСТРАЦИЯ МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

БУРЯАД УЛАСАЙ «БЭШҮҮРЭЙ АЙМАГ» ГЭҺЭННЮТАГАЙ ЗАСАГАЙ БАЙГУУЛАМЖЫН ЗАХИРГААН

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ №210 от «31» марта 2023 года

О внесении изменений в постановление Муниципального казенного учреждения Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия от 26.03.2020 г. № 135 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Бичурский район» «Комплексное развитие сельских территорий муниципального образования «Бичурский район»

В соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской В соответствии со статъей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, решениями Совета депутатов муниципального образования «Бигурский район» Республики Бурятия ст 28.12.202 № 472 «О виесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования об-ируский район» Республики Бурятия а 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов», от 28.12.2022 № 473 «О бюджете муниципального 2023 и 2024 годов», от 28.12.2022 № 473 «О бюджете муниципального 2024 и 2025 годов», постановлением Муниципального иналением объемусский район» Республики Бурятия от 10.04.2017 № 12 «Об тремусский район» Республики Бурятия от 10.04.2017 № 12 «Об тремусский район» Республики Бурятия от 10.04.2017 № 12 «Об тремусский район» Републики Бурятия от 10.04.2017 № 12 «Об тремусский район» Републики Бурятия от 10.04.2017 № 12 «Об тремусский район» Републики Бурятия от 26.03.2020 г. № 135 «Об утверждении Порые вносятся в постановление Муниципального Казенного учреждения Администрация от 26.03.2020 г. № 135 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «бичурский район» «Комплексное размуниципального образования «бичурск

витие сельских территорий муниципального образования «бичурский район» (в ред. от 28.03.20.2 № 129, от 07.11.20.2 № 638).

2. Опубликовать (обнародовать) настоящее постановление в районной газете бичурский клеборобь, на информационных стендах Администрации МО «бичурский район» РБ и разместить на официальном сайте муниципального образования «бичурский район» в сети Интернет.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования).

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на замесителя руководителя Администрации МО «бичурский район» РБ по финансово-экономическим вопросам Савельеву М.П.

В.В.Смолин, глава МО «Бичурский район» РБ

С приложением к постановлению можно ознакомиться на офици-альном сайте https://bichura.gosuslugi.ru/в подразделе «Программы МО «Бичурский район», раздел документы.

#### Форма извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ

#### Извещение о начале выполнения комплексных кадастровых работ

13. В период « 23 м жарта 203 г. по « 01 » нообра 2023 г. во топ немению объектов недвисимости, расположенных на территории с Республика Булитии, учищитальное образование «б-музуслоги» район», МО СП «б-решемантируйское», МО СП «Дунда-Миретское», в границах карастровьк кворталия. В 352-27010 д. 03.0 2.27010 д. 03.0

1. Фамилия, имя, отчество — Тарненок Артем Михайлович Адрес — 670000, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул Ербанова, д. 11, оф 405.

Наименование саморегулируемом организации в серее кадастровью и объек илемении, членом котором является кадастровьм и объек инжельным, мом, отчество — Пешинева Лиастают Сергеевна Адрес — 67000, Республика Бурятил Улан-Уза, ут Ербанова, д. 11, оф 405 Адрес 3 октором объектронной почты — агобо Велайци. Улан-Уза, ут Ербанова, д. 11, оф 405 Адрес 3 октором объектронной почты — агобо Велайци. В октором объектронной объектронно

Наименование саморегулируемым и ил елизация о чусте с адект-ромом отголом. горовых инжелеров». Полное и 16 случае, если имеется) с окращенное наименование оридического лица: Общество с отраниенной ответственностью «ЗУМ» (если документ, на основании которого выполняются комплексные кадастровые раб сели документ, на основании которого выполняются комплексные кадастровые раб менять с рабочным в предменять на предменять на

Пологое и ба случае, если имеется) окращение на наменование коридического лица:

Общество о страниченной ответственность он 3/30/
(если документ, на основании которого выполняются компексные ездастровые работы, заключен с коридическим лицом);

почтовый адеке / 20000, Республика Буртини, г. Улан Узр. ул трбанова, д. 11, оф. 405:
адеке лектронной почты: 2003/2007 документы почтовые закращений почтом закращений закращений почтом закращений почтом

5. график выполнения комплексных кадастровых расот:				
Nº2	Место выполнения	Время выполнения комплексных		
n/n	комплексных кадастровых работ	кадастровых работ		
1	Кадастровые кварталы: 03:03:270102,03:03:270104,03:03:270105,03:03:270106,03:03:270107,03:03:27			
	0108,03:03:270109,03:03:270110,03:03:270111,03:03:140103,03:03:140104,03:03:140106,03:03:140107,	29.03.2023 r. — 01.11.2023		
	03:03:140108,03:03:140109,03:03:140110,03:03:140111,03:03:070102,03:03:070105,	c 09:00 no 18:00		
	03:03:070106.03:03:070107.03:03:070108. 03:03:070109			

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСЯЩИМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

#### ПОНЕДЕЛЬНИК 10 апреля **∄** ПЕРВЫЙ 05.00 Доброе утро (12+) 09.00, 12.00, 14.00, 17.00, 05.00 Доброе утро (12+) 09.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости 09.05 АнтиФейк (16+) 09.40 Жить здорово! 10.30 Памяти Владимира Жириновского. «Прямая речь» (12+) 11.30, 12.10, 14.25 Концерт к 85-летию Ильи Резника. «Юбилейный вернисаж» (12+) 14.55 Мужское/Женское 15.45. 17.15 Информационный канал (16+) 19.50 Куклы наследника Тутти (16+) 21.00 Время 21.45 T/c «За полчаса

#### 04.05 Полкаст.Лаб (16+) РОССИЯ

до весны» (12+)

00.10 На футболе

00.40, 01.20, 02.00,

02.40, 03.05, 03.25

(18+)

23,40 T/c «Почка» (18+)

с Денисом Казанским

05.00, 09.30 Утро России 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия Утро 09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) 09.55 О самом главном (12+)11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут (12+)14.30, 21.05 Вести-Бурятия 14.55 Кто против? (12+) 16.30 Малахов (16+) 21.20 T/c «Любовь преодолеет всё» (16+) 23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 02.05 Т/с «Дуэт по праву» (12+)

03.55 T/c «Пыльная работа» (16+) 砸 05.50 X/ф «Фемида видит» (16+) 07.30 Утро. Самое лучшее (16+)09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня 09.25, 11.35 Х/ф «Морские дьяволы Смерч» (16+) 14.30 Чрезвычайное происшествие (16+) 15.00 Место встречи (16+)17.45 За гранью (16+) 18.50 ДНК (16+) 21.00 X/ф «Невский. Расплата за справедливость» (16+) 23.10, 01.00 X/ф «Метод Михайлова» (16+) 01.40 T/c «VEPO» (16+) 04.55 Агентство скрытых

#### ВТОРНИК

СРЕДА

12 апреля

**∄** ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)

09.00, 14.00, 17.00,

09.10 АнтиФейк (16+)

09.50 Жить здорово!

10.40, 14.30, 15.45,

канал (16+)

Тутти (16+)

21.00 Время

17.15 Информационный

14.55 Мужское/Женское

19.50 Куклы наследника

21.45 T/c «За полчаса

22.45 Большая игра (16+)

00.00, 00.40, 01.20, 02.00,

РОССИЯ

砸

до весны» (12+)

02.40, 03.05, 03.20,

03.00 Новости

(16+)

(16+)

#### 11 апреля **∄** ПЕРВЫЙ

03.00 Новости 09.10 АнтиФейк (16+) 09.50 Жить здорово! (16+)10 40 14 30 15 45 17.15 Информационный канал (16+) 14.55 Мужское/Женское (16+)19.50 Куклы наследника Тутти (16+) 21.00 Время 21.45 T/c «За полчаса до весны» (12+) 22.45 Большая игра (16+) 00.00 T/c «Почка» (18+) 00.35, 01.15, 01.55, 02.35, 03.05, 03.15, 03.55 Подкаст.Лаб (16+)

#### РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России 05.00, 09.30 Утро России (12+)05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 07.07. 07.35. 08.07. 08.35 Вести-Бурятия 08.35 Вести-Бурятия Утро Утро 09.00, 09.30 Амар мэндэ, 09.00. 09.30 Амар мэнлэ. Буряадни (на бур. яз.) Буряадни (на бур. яз.) (12+)(12+)09.55 О самом главном 09.55 О самом главном (12+)(12+)11.00, 14.00, 16.00, 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 20.00 Вести 11 30 17 30 60 минут 11.30, 17.30 60 минут (12+)14.30, 21.05 Вести-14.30, 21.05 Вести-Бурятия Бурятия 14.55 Кто против? (12+) 14.55 Кто против? (12+) 16.30 Малахов (16+) 16.30 Малахов (16+) 21.20 T/c «Любовь 21.20 T/c «Любовн преодолеет всё» (16+) преодолеет всё» (16+) 23.25 Вечер 23.25 Beyen с Владимиром с Влалимиром Соловьёвым (12+) Соловьёвым (12+) 02.05 Т/с «Дуэт по праву» 02.05 Т/с «Дуэт по праву» (12+)(12+)03.55 T/c «Пыльная 03.55 T/c «Пыльная работа» (16+) работа» (16+)



05.55 X/ф «Фемида 05.50 X/ф «Фемида вилит» (16+) видит» (16+) 07.30 Утро. Самое лучшее 07.30 Утро. Самое лучшее (16+)(16+)09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня 20.00, 00.35 Сегодня 09.25, 11.35 Х/ф 09.25, 11.35 X/φ «Морские дьяволы «Морские дьяволы Смерч» (16+) Смерч» (16+) 14.30 Чрезвычайное 14.30 Чрезвычайное происшествие (16+) происшествие (16+) 15.00 Место встречи 15.00 Место встречи (16+) (16+)17.45 За гранью (16+) 17.45 За гранью (16+) 18.50 ДНК (16+) 18.50 ДНК (16+) 21.00 Х/ф «Невский. Расплата «Невский. Расплата за справедливость» (16+) за справедливость» (16+) 23.10, 01.00 X/ф «Метод 23.10, 01.00 X/ф «Метод Михайлова» (16+) Михайлова» (16+) 01.40 T/c «УГРО» (16+) 01.40 T/c «УГРО» (16+) 04.55 Агентство скрытых 04.55 Агентство скрытых камер (16+)

#### ЧЕТВЕРГ

#### 13 апреля

#### **1** ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+) 09.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости 09.10 АнтиФейк (16+) 09.50 Жить здорово! (16+)10 40 14 30 15 45 17.15 Информационный канал (16+) 14.55 Мужское/Женское (16+)19.50 Куклы наследника Тутти (16+) 21.00 Время 21.45 T/c «За полчаса до весны» (12+) 22.45 Большая игра (16+) 00.00, 00.40, 01.20, 02.00, 02.40, 03.05, 03.20, 04.00 Подкаст.Лаб (16+)

### 04.00 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ 05.00, 09.30 Утро России 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07. 07.35. 08.07. 08.35 Вести-Бурятия Утро 09.00. 09.30 Амар мэнлэ. Буряадни (на бур. яз.) (12+)09.55 О самом главном (12+)11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут 14.30, 21.05 Вести-Бурятия 14.55 Кто против? (12+) 16.30 Малахов (16+) 21.20 T/c «Любовь преодолеет всё» (16+) 23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 02.05 Т/с «Дуэт по праву» (12+)

#### работа» (16+) **a**

03.55 T/c «Пыльная

05.50 X/ф «Фемила видит» (16+) 07.30 Утро. Самое лучшее (16+)09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня 09.25, 11.35 X/φ «Морские дьяволы. Смерч» (16+) 14.30 Чрезвычайное происшествие (16+) 15.00 Место встречи (16+)17.45 За гранью (16+) 18.50 ДНК (16+) 21.00 Х/ф «Невский. Расплата за справедливость» (16+) 23.10, 01.00 X/ф «Метод Михайлова» (16+) 01.50 Поздняков (16+) 02.00 Мы и наука. Наука и мы (12+) 02.50 T/c «УГРО» (16+)

#### ПЯТНИЦА

#### 14 апреля

#### **∄** ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+) 09.00, 14.00, 17.00 Новости 09.10 АнтиФейк (16+) 09.50 Жить здоров (16+)10.40, 14.30, 15.45, 17.15 Информационный канал (16+) 14.55 Мужское/Женское (16+)18.00 Вечерние новости 18 40 Человек и закон (16+)19.45 Поле чудес (16+) 21.00 Время 21.45 «Голос» весны в обновленном составе 23.30 Вызов. Первые в космосе (12+) 00.30, 01.10, 01.50, 02.30,

03.05, 03.40, 04.15, 04.50,

05.25 Подкаст.Лаб (16+) РОССИЯ 05.00, 09.30 Утро России (12+)05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07. 07.35. 08.07. 08.35 Вести-Бурятия Утро 09.00 Вести. Дальний Восток 09.30 Толи (на бур. яз.) 09.55 О самом главном (12+)11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут (12+)14.30, 21.05 Вести-Бурятия 14.55 Кто против? (12+) 16.30 Прямой эфир (16+) 21.30 Моя мелодия (12+) 23.30 Улыбка на ночь (16+)00.30 X/ф «Сказки мачехи» (12+) 03.55 T/c «Пыльная

### работа» (16+)

邮 05.45 X/ф «Фемида видит» (16+) 07.30 Утро. Самое лучшее (16+)09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 09.25, 11.35 X/φ «Морские дьяволы Смерч» (16+) 14.30 Чрезвычайное происшествие (16+) 15.00 Место встречи (16+)17.45 ДНК (16+) 18.55 Жди меня (12+) 21.00 X/d . «Невский. Расплата за справедливость» (16+) 23.10 X/ф «Метод Михайлова» (16+) 01.00 Своя правда (16+) 03.00 Захар Прилепин. Уроки русского (12+) 03.25 Квартирный вопрос (0+) 04.20 T/c «УГРО» (16+)

#### СУББОТА

#### 15 апреля

#### **∄** ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота (12+)09.00 Умницы и умники (12+) 09.45 Слово пастыря (0+) 10 00 12 00 15 00 19.20 Новости 10.10 Поехали! (12+) 11.05 ПроУют (0+) 12.15, 23.35 Храм Гроба Господня (0+) 13.05 Иисус. Земной путь (0+) 14.00, 15.15 Крещение Руси 18.00 Схождение Благодатного огня. Прямая трансляция из Иерусалима 19.30 Сегодня вечером (16+) 21.00 Время . 21.30 X/ф «Одна» (12+) 00.30, 01.10, 01.45, 02.20, 03.00, 03.35 Подкаст.Лаб (16+) 04.30 Пасха Христова. Прямая трансляция богослужения из Храма Христа Спасителя

05.00 Утро России. Суббота (12+)08.00 Местное время. Вести-Бурятия 08.20 Местное время. Суббота 08.35 По секрету всему свету 09.00 Формула елы (12+) 09.25 Пятеро на одного (12+) 10.10 Сто к одному (12+) 11.00. 17.00. 19.20 Вести 11.55 Доктор Мясников (12+) 13.00, 02.15 X/ф «Течёт река Волга» (16+) 14.55 X/ф «Тому, что было-не бывать» (12+) 18.00 «Схождение Благодатного огня». Прямая трансляция из Иерусалима 20.20 Привет, Андрей! (12+) 22.20 X/ф «Доктор Счастье»

00.20 X/ф «Я буду рядом» (12+) 砸

05.55 Жди меня (12+) 06.40 X/ф «Двое в чужом доме» (16+)08.25 Смотр (0+) 09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Сегодня 09.20 Поедем, поедим! (0+) 10.25 Едим дома (0+) 11.20 Главная дорога (16+) 12.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым (12+) 13.00 Квартирный вопрос (0+) 14.20 Своя игра (0+) 15.20 Игры разумов (0+) 16.00, 19.20 Следствие вели...

(16+)17.20 ЧП. Расследование (16+) 18.00 «Схождение благодатного огня». Прямая трансляция из Иерусалима 20.00 Центральное телевидение 21.20 Ты не поверишь! (16+) 22.20 Страна талантов, Новый

сезон (12+) 01.00 Международная пилорама (18+) 01.45 Квартирник НТВ

у Маргулиса. Юбилей Валерии (16+)03.10 Дачный ответ (0+) 04.05 T/c «УΓΡΟ» (16+)

#### **ВОСКРЕСЕНЬЕ**

#### 16 апреля

#### **∄** ПЕРВЫЙ

07.40 Часовой (12+) 08.10 Здоровье (16+) 09 20 Мечтаппион

Национальная лотерея (12+) 09.40 Непутевые заметки (12+)

10.00, 12.00 Новости

10.10 Жизнь своих (12+)

11.05 Повара на колесах (12+)

12.15 Вилели вилео? (0+)

14.05 X/ф «Одна» (12+)

16.10 Владимир Мулявин.

«Песняры» (16+)

18.00 Вечерние новости

19.00 Две звезды. Отцы и дети. Новый сезон (12+)

21.00 Время

22.35 Что? Где? Когда? (16+)

23.45, 00.25, 01.05, 01.45, 02.25, 03.05, 03.40 Подкаст.Лаб (16+)

04.00, 11.00, 17.00 Вести

#### РОССИЯ

04.30 «Пасха Христова». Пасхального богослужения из Храма Христа Спасителя 07.15 По секрету всему свету (16+)08.00 Местное время Воскресенье 08.35 Когда все дома (12+) 09.25 Утренняя почта (12+) 10.10 Сто к одному (12+) 11.30 Большие перемены (12+) 12.35 X/ф «Несладкая месть» (12+)18.00 Песни от всей души (12+) 20.00 Вести недели 22.00 Москва. Кремль. Путин

(12+)22.40 Воскресный вечер

с Владимиром Соловьёвым (12+)

01.30 X/ф «Формула счастья»



на Любовь» (16+) 07.30 Центральное телевидение (16+) 09.00, 11.00, 17.00 Сегодня 09.20 У нас выигрывают! (12+) 11.20 Первая передача (16+) 12.00 Чудо техники (12+)

12.55 Дачный ответ (0+) 14.00 Нашпотребнадзор (16+)

15.05 Однажды... (16+)

16.00 Своя игра (0+)

17.20 Человек в праве с Андреем Куницыным (16+)

18 00 Спелствие вели (16+) 19.00 Новые русские сенсации (16+)

20.00 Итоги недели

21.20 Маска. Новый сезон (12+)

00.20 Звезды сошлись (16+) 01.50 Основано на реальных событиях (16+) 04.25 T/c «УΓΡΟ» (16+)

Газета выходит в четверг. Время полписания в печать: 05.04.23 г. в 16.00 — по графику.

05.04.23 г. в 16.00 - фактически.

В розницу – цена свободная.

## Бичурский хлебороб

Администрация МО «Бичурский район» Республики Бурятия Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский клебороб»
Адрес редакция и издателя:
671360, Республика Бурятия,
Бичурский район, с. Бичура,
ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62,
бухгатер — 41-2-62,
ответ. секретарь — 41-9-16,
моб. тел. редакция — 8-902-562-48-04,
комп. отдел — 41-9-16.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИ N 03-00436 от 29.04.2019 г. Полписной инлекс 50926.

Газета набрана и свёрстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13. Объём — 2 п.л., заказ №1423, тираж 2012 экз.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции

За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя. Материалы на платной основе.